七十载强军报国路 北重人奉献攀高峰

■ 高玉莹 文/图

展开新时代奋进的北重画卷,总有一个个 孜孜不倦的奋斗身影,这些在北重发展历史长 河中闪闪发光的名字,总会被世间铭记。

在70年的发展征程中,北重集团有许许 多多爱国奉献、开拓进取、勇攀高峰的兵工人, 他们有的在奋斗中创造非凡;有的用一生来钻 研技术;还有的,看似平凡,却用常年如一日的 无私奉献,温暖我们的记忆。

回望时光流转, 画卷里有很多难忘的故

在北重集团拉开建设序幕之际,工厂第一 任总工程师吴运铎来到荒凉的大青山脚下,将 人民兵工精神的"火种"播撒在北重大地上。

茫茫戈壁记得, 老一辈兵工人的光荣事 迹。周呈祥竖起第一面拓荒者的旗帜,田之文、

傅安生、于正心等老一辈创业者,相继成功研 制我国第一门 100 毫米高射炮、第一门 100 毫 米坦克炮、红旗二号导弹发射架、第一门57毫 米高射炮等产品。漫漫黄沙基地,他们在最艰 苦的一线,弘扬"把一切献给党"的人民兵工精 神,自力更生、艰苦奋斗,献青春献子孙,谱写 了北重集团 70 年的创业史、奋斗史。

总有一些人,在改革创新浪潮中,勇立潮 头、敢为人先,以"创"破题,以"新"突围,创新 先锋雷丙旺、胡永平等书写了北重集团改革发

尖端制造的"大国重器"——3.6 万吨黑色 金属垂直挤压机拔地而起,一根根厚壁无缝钢 管挤压而出,一举打破国外技术封锁,中国从 此把超临界、超超临界火力发电设备制造等关 键技术牢牢握在自己手中。

大国工匠戎鹏强攻克超长径比小口径管

体深孔科研加工难题,实现了我国在高精度、 大体量风洞加工制造上零的突破,使我国风洞 技术研发跻身世界一流方阵;"双车王"郑贵有 的"郑贵有细长轴切削法""郑贵有圆锥切削 法"等 11 项先进操作法,解决了军品科研试制 中130余项加工技术难题;全国优秀共产党员 王士良先后完成 100 多项技术攻关,完成相关 重点型号项目等大大小小 82 项关键技术攻 关,获得5项国家实用新型专利,自创特色操 作法5项……这些令人自豪的成绩单里,闪耀 着技能人才不忘初心、产业报国的奋斗者最美

哪里有需要,哪里就有他们的身影。在敬 业奉献的路途中,以陈文学、郭建峰为代表的 党员模范,他们用热血和忠诚刻画了央企责任 形象。退休不退"岗"的陈文学坚持发挥余热, 每天骑着破旧的自行车,穿梭在企业、学校、社

区、养老院等地方,累计展出300多次,行程 1000 余公里,被人们称作"流动的雷锋精神宣 传站"。点亮乡村发展梦想的"兵三代"郭建峰, 担任驻村第一书记以来, 把群众期盼牢记于 心,寻求资金支持、争取扶贫项目、为村民办好 事,展现着新时代兵工人的使命担当。

以廖丽娟、师艳芳、吴志鸿、特钢事业部 101 车间女工等为代表的巾帼标兵,她们在不 同岗位上挥洒汗水,激扬巾帼之志、尽显巾帼

数控设备维修领域的"女状元"廖丽娟扎 根维修设备领域 16年,处理紧急故障百余次、 突破技术攻关项目 400 余项;"数控探路者"师 艳芳,刻苦钻研操作技能,自学掌握了产品数 控加工程序的编制,完成了由单一数控加工操 作到数控加工程序编制的跨越,解决了多个难 啃的"硬骨头"。

在青春逐梦的赛场上,以刘彦冰、王宝宝 等为代表的兵工青年,勇做时代的弄潮儿。十 四届全国人大代表刘彦冰参与完成多项国家 重点装备型号工程、公司重点科研项目,获得 国家发明专利1项,掌握多项"真功夫",是名 副其实的"多能工",更是公司最年轻的"高级 技师"; 共青团十九大代表王宝宝作为新时期 的产业技术工人,积极参与多项技术攻关,总 结提炼了"王宝宝制模操作法",并推广使用, 22 岁便成了公司最年轻的班组长之一。

七十年薪火相传,北重集团在强军报国的 征程上,每一步跨越都凝聚着一代代北重人的 智慧与力量。他们书写着自己的奋斗故事,与 公司"双向奔赴"。他们与公司的故事,还在继 续.....

马飞港: 建筑领域的创新先锋与多面能手



●建筑工程专家马飞港

在建筑工程领域,浙江国迈建设集团公 司建筑工程师马飞港凭借其卓越的才华和 不懈的努力,成为一颗耀眼的明星。他在水 利工程、电力工程以及建筑技术创新等方面 取得了令人瞩目的成就,为行业发展贡献着 自己的智慧和力量。

水利工程智慧管理的先行者

在水利工程施工管理领域,马飞港积极 探索信息化技术的应用,为行业发展带来了 新的思路和方法。马飞港主张利用自动化质 量检测技术,通过与各方沟通、实地勘察和 数据分析,实现对水利工程质量的精准把 控,及时发现并解决潜在问题。他推动建立 远程监控与控制系统,借助现代通信技术实 时监测水利系统状态,远程操控设备,优化

水资源调配,提高了水利工程的运行效率和

电力系统运维的优化推动者

马飞港在电力系统设备维护与检修方 面同样表现出色。他深入研究电力系统运行 的特点和需求,致力于解决设备维护与检修 工作中的难题。针对作业人员技能不足和对 检修工作重视不够等问题,他强调提升工作 人员专业技术能力的重要性。马飞港积极推 动制定完善的电力运行检修制度,明确检修 时期、涵盖全面设备、选择恰当技术手段,为 电力设备维护与检修提供坚实的制度保障, 有效降低了故障处理时间成本,提高了电力 系统的安全性和稳定性。

科技创新的积极践行者

马飞港在科技创新领域不断取得突破, 展现出了非凡的创造力。他研发的《一种水轮 机过流部件耐气蚀涂层的喷涂方法》获得了 国家发明专利。这项发明通过优化喷涂工艺 和材料选择,显著提高了水轮机过流部件的 耐气蚀性能,延长了设备使用寿命,降低了维 护成本。他还成功开发了《电力系统智能调控 管理平台 V1.0》,该平台利用先进的信息技 术,实现了对电力系统的智能调控和精细化 管理,提高了电力系统的运行效率和可靠性, 为电力行业的智能化发展做出了重要贡献。

马飞港以其在水利工程管理、电力系统 运维和科技创新方面的杰出表现,成为了建 筑工程领域的杰出代表。他的创新精神和实 践成果,不仅为企业带来了显著的经济效 益,也为行业发展树立了榜样。今后,马飞港 将继续发挥自己的专业优势,不断创新,为 建筑工程领域的发展贡献更多的智慧和力 量,创造更加辉煌的业绩。

韩滢:数据星河"智"领航 跨界传奇谱华章



◆大数据分析师韩滢在峰会现场

在当今信息爆炸的时代,大数据已成为推 动各行各业发展的重要力量。韩滢,作为迈高 飞科技(北京)有限公司的资深大数据分析师, 以其敏锐的洞察力和创新思维,成为数据分析 领域的佼佼者。她的工作不仅为公司带来了显 著的经济效益,更为行业提供了宝贵的经验和 趋势预测。

塑造未来 数据驱动决策

韩滢的工作核心在于通过数据分析来驱 动决策制定。她运用先进的分析工具和技术,

对海量数据进行深入挖掘,为客户提供精准的 市场分析和战略规划。她也注重于数据背后的 洞察和应用,通过对数据的深入分析,揭示市 场趋势,预测消费者行为,为公司的产品开发 和市场策略提供了数据支持。

在韩滢的领导下,迈高飞科技的数据分析 团队不断进步,团队成员通过定期的培训和实 践,提升了数据分析能力。韩滢还倡导跨部门 合作,通过数据共享和分析,促进了公司内部 的协同效应,增强了公司的市场竞争力。

分析技巧 解锁大数据的无限可能

韩滢的工作成果得到了业界的广泛认可,

她的分析报告被用作公司战略规划的重要参 考,她的见解常被邀请在行业会议中分享。韩 滢对数据的情有独钟和专业精神,激励着团队 中的每一位成员,共同推动公司在大数据时代 中稳步前行。

韩滢以其精湛的分析技巧,解锁了大数据 背后的无限可能。她还擅长将复杂的数据集转 化为直观的图表和模型,使得非专业人士也能 轻松理解数据背后的深意。韩滢的分析报告以 其深度和广度,为公司赢得了众多重要客户的 信任和合作机会。

成长之路 从数据分析师到行业翘楚

韩滢的成长之路,是一条典型的职业发展 路径。从一名数据分析师起步,她不断学习新 技能,接受新挑战,逐渐成长为团队的领导者。 她的专业成长和对行业的深刻理解,使她成为 公司乃至整个行业的宝贵财富。韩滢的故事激 励着每一个在数据领域工作的专业人士,展示 了通过不断学习和实践,每个人都有可能成为 行业的领军人物。

韩滢,这位迈高飞科技的大数据分析师, 以其卓越的数据分析能力和对行业的深刻洞 察,为公司和行业带来了巨大的价值。韩滢在 未来的日子里,必将继续在大数据领域创造更 多的辉煌。

段威:驭 AI 之光 铸科技新篇

在全球人工智能科技浪潮中,具有跨领域 专业背景的科技专家正发挥着举足轻重的作 用。段威凭借在机器学习算法领域的深厚造 诣,在学术界和产业界不断开拓创新,为全球 人工智能科技发展注入新动力,在业内树立了 独特的专业影响力。

就读于北京大学物理学院期间,段威便以 其在《自然》杂志上发表的创新成果崭露头角。 他创造性地运用机器学习算法,成功解决了生 物工程领域的一个重要难题,不仅引起业内广 泛关注,更启发众多科研工作者突破传统思维 局限,借助人工智能提升研究效率。首次成功 之后,跨越学科壁垒,用机器学习解决各行各 业的问题,成为段威职业生涯的主线。

在谷歌任职期间,段威作为语音识别团队 的骨干成员,始终紧跟学术前沿,持续优化核 心算法。围绕 YouTube 等平台的创作者经济已

主要使用英语,如何帮助他们触达全球用户成 为关键挑战。虽然学术界在这一领域不断突破 创新,但要将技术落地应用到数百种语言的庞 大用户群中,仍需克服重重技术难关。段威主 导开发的多语言语音识别系统成功突破了这 些壁垒,显著提升了 YouTube 的全球可及性。 该系统将 Youtube 视频中的语音信息识别、翻 译,以字幕的形式呈现给用户,帮助逾2亿美 国创作者触达全球数十亿非英语用户,不仅助 力 YouTube 实现数十亿美元的广告收入增长, 为这些创作者带来了可观的广告收入,也为非 英语国家的用户带来了更好的内容体验。

2022年,段威获得知名风投近300万美元 投资,作为首席技术官创立 8glabs,致力于为 创意产业提供创新解决方案。2023年是视频 生成模型的爆发元年,各类人工智能视频生成 技术竞相涌现。然而,这些技术往往因成本高 昂、耗时冗长等制约因素难以落地,多停留在

学术研究或开源项目阶段。段威敏锐地发现了 这一市场痛点,带领 8glabs 技术团队经过数月 攻坚,成功将 AI 视频制作成本降低 90%,使其 真正成为创作者的得力工具。迄今为止,这项 技术已助力超过10万美国创作者以极低成本 制作专业视频内容,让他们通过 YouTube 获得 稳定收入,改善生活。

段威的工作方法彰显出卓越的创新价值: 他善于将前沿AI技术转化为可规模化的商业 应用,充分体现了技术创新驱动经济增长的实 践意义。在语音识别和视频等领域,他始终坚 持以突破性技术创新为根基,在具有实际商业 价值的应用场景中开拓增长空间,进而反哺技 术创新。这种技术创新与商业实践相融合的方 法,为推动数字创意产业的转型升级作出了重 要贡献。在全球数字经济蓬勃发展的今天,像 段威这样兼具技术创新能力和商业洞察力的 人才,正在为高新科技的落地生根贡献着重要

贾兆为: 建筑装饰领域的智慧筑梦者



王维强

在建筑装饰设计这片充满创意与挑战 的领域, 贾兆为以其卓越的智慧和不懈的创 新,成为了一位推动行业发展的智慧企业 家。他的名字,如同他手中的软件著作权,成 为了行业内外的瞩目焦点。

数字智慧: 软件著作与行业革新

贾兆为的智慧,如同一把锋利的剑,划 破了传统建筑装饰行业的边界。他开发的建 筑装饰工程预算管理系统、建筑装饰施工项 目数据库管理软件等四项软件著作权,如同 一道道灯光, 闪耀在行业数字化转型的道 路。这些系统不仅提高了工程预算的精准 度,优化了施工项目的数据管理,还强化了 供应链的协同效率,提升了企业品牌的智能 化管理水平。贾兆为的这些创新成果,正推 动着整个建筑装饰行业向着更加智能、高效 的方向迈进。

安全先行: 安全管理与职业素养

在追求创新的同时,贾兆为始终将安全 放在首位。他拥有职业技能培训证书——安 全管理工程师和专业(职业)技能培训结业 证书——安全管理工程师,该证书不仅代表 了他在安全管理领域的专业能力,更体现了 他对职业素养的高度重视。在贾兆为的带领 下,中建澳连装饰工程有限公司天津公司不 仅在装饰设计上追求卓越,更在安全管理上 树立了行业标杆。

价值创造: 资产评估与市场影响

贾兆为的智慧与努力,不仅在行业内产 生了深远的影响,更在市场上创造了巨大的 价值。他的软件著作权资产评估价值高达 2523万元,这一数字不仅是对他个人能力的 认可,更是对他所创造价值的肯定。贾兆为 的这些软件系统,正被越来越多的建筑装饰 企业所采用,它们如同一把把钥匙,打开了 企业高效运营的大门,为企业带来了更多的 商机和利润。

贾兆为,这位建筑装饰领域的智慧筑梦 者,用他的智慧和创新,为行业的发展注入 了新的活力。他的软件著作权,如同他的智 慧结晶,不仅在行业内产生了深远的影响, 更在市场上创造了巨大的价值。贾兆为,这 位安全管理的先行者,用他的专业素养和严 格要求,为行业的安全发展树立了标杆,他 也将继续致力于建筑装饰设计的研究与实 践,为构建一个更加公平、高效的建筑环境 而不懈努力。

题,这些问题也成为了她科研探索的重要方

●知名建筑周转材料研发工程师常文青

■ 栾红金

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

在建筑行业蓬勃发展的背后,有一位默默 耕耘、致力于建筑周转材料开发与设计的专家 - 常文青。她凭借对建筑行业的深刻理解和 专业知识,在建筑周转材料管理与研究领域取 得了显著成就,为行业的发展做出了贡献。

聚焦建筑周转材料 开启科研征程

常文青,一位在建筑周转材料领域崭露头 角的专家。她任职于重庆市朝航工程服务公 司,长期专注于建筑周转材料的开发与设计, 深入研究其在建筑施工过程中的应用与管理。 凭借丰富的实践经验和敏锐的行业洞察力, 她发现了建筑周转材料管理中存在的诸多问

常文青: 潜心材料科技 做绿色建筑先锋

在建筑施工中,周转材料的种类日益增 多,像钢管、扣件、镀锌盘扣等,其使用量大且 流转频繁。常文青意识到,高效的管理和优化 这些周转材料的使用,对于降低成本、提高建 筑企业的竞争力至关重要。因此,她积极投身 科研工作,致力于为建筑行业提供更科学、高 效的周转材料管理方案。

荣获多项课题研究成果 引领行业创新

电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280

常文青主持的课题《建筑施工企业周转 材料审计的业务要点和实操方法》,深入剖析 了周转材料管理中的关键环节。她强调建立 健全周转材料管理制度体系, 明确各部门职 责,加强制度约束;同时,规范会计核算, 根据不同情况采用合适的摊销方法,确保成 本核算准确。

不仅如此,常文青主持的另一课题《面向 高周转的建筑租赁材料闭环管理与评估方 法》, 更是着眼于建筑租赁材料的高效管理。 她精心设计了面向高流转的周转物资全流程 闭环管理流程, 大幅提高了物料流转数据的 管理准确性。此外, 她构建的周转效率评估 模型, 能够有效判断不同物料的周转效率, 为企业优化物料使用提供了关键依据。

在实践中不断探索 推动智慧变革

常文青积极参与各类学术交流活动,分享 自己的研究成果与实践经验,为推动建筑行业 的发展贡献力量。她多次在行业研讨会上发表 演讲,强调建筑周转材料管理创新的重要性, 引起了广泛关注。

在科研过程中,常文青始终秉持严谨的态 度,注重理论与实践相结合。她带领团队深入 施工现场,收集大量数据,为研究提供了坚实 支撑。同时,她不断学习和借鉴国内外先进的 管理经验与技术,为自己的研究注入新的活 力,她无疑是建筑材料行业创新发展的一位突 出的推动者。

四川省东和印务有限责任公司印刷

四川省社会科学院主管主办

企业家日报社出版